

嫌犯在旧金山总领馆作案时留下不少“痕迹”

揭秘纵火案侦破诸多细节

本报综合消息 美国方面1月3日向中国方面通报,中国驻旧金山总领事馆1日晚纵火案嫌疑人落网,美方发布会暂定1月6日(北京时间1月7日)举行。

从案发,到嫌疑人落网,一系列因素对破案有利。

嫌疑人“留影”

破案最有利因素,是嫌疑人以总领馆正门为袭击目标,在领馆安全监控系统摄像头前“留影”。

监控资料由中方交给美方,用于比对和查找嫌疑人。监控录像所附“时间戳”,1日晚9

时25分,一名男子拎两个桶走下总领馆门前停放的一辆小型客车,把桶内液体泼向总领馆正门并点火焚烧。总领馆大门严重损毁,所幸没有人员伤亡。

换人如换刀?

2008年,中国驻旧金山总领馆曾遭纵火,据当时一些媒体报道,似乎由旧金山市警方主导。

正因为由这座美国西海岸城市的警方主导,所调动的办案资源一定程度上限于本地。纵火嫌疑人未必是本地人,“流窜”作案可能性极大,警方资源不敷应用,难以破案。

这一次,一方面,纵火后果严重得多:火势“突破”总领馆正门第一道门。

另一方面,旧金山消防局和警察局人员现行赶到,美国联邦政府国务院外交安全局人员后续抵达,联邦调查局旧金山办事处人员后续接管并主导调查,可以调动的资源无论质和量、广度和纵深,是当地警方都无法相比的。

小客车“循迹”

“找人”同时,嫌疑人所乘小客车提供另一个破案线索。这辆车,停放在总领馆门前,在总领馆监控系统中留下影像,同样在美方交通监控系统中留下“痕迹”。

助燃剂“残迹”

在现场,美方执法人员1日深夜作业至2日凌晨3时以后,取证非常仔细,证物包括助燃剂残迹,装入金属和玻璃容器内。以现有痕迹鉴定技术手段,可以“逆推”助燃剂品牌。假如助燃剂是汽油,可以确定出自哪一家连锁加油站、哪一个标号,回溯嫌疑人加油场合、交易记录、监控录像等信息。

这些因素,是记者观察和与专业一些人士探讨所获。至于哪一个或者哪一些因素对破案形成最大“贡献”,相信会是联邦调查局“内幕”。

(徐勇)

美国敦促日本改善与邻国关系

新华社华盛顿1月4日电(记者 易爱军 周而捷) 美国国防部长哈格格4日在与日本防卫大臣小野寺五典通电话时,敦促日方采取措施改善与邻国的关系。

美国国防部发言人柯比发表声明说,哈格格在通话中“强调了日本采取措施改善与邻国的关系、促进合作以推动地区和平与稳定这一共同目标的重要性”。

哈格格同时感谢日本政府在驻日美军

普天间基地迁移问题上所作的努力。去年12月27日,日本冲绳县知事仲井真弘多宣布,批准日本政府提出的驻日美军普天间基地迁移地点填海造地的申请。

由于日本首相安倍晋三去年12月26日悍然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,哈格格第二天取消了原定与小野寺的通话。

孟加拉国议会选举引发暴力冲突 致5人死亡

新华社达卡1月5日电(记者 刘春涛) 据孟加拉国媒体5日报道,该国当天举行议会选举,但引发暴力冲突,目前已造成5人死亡,数十人受伤。

报道说,在冲突中,一名负责选举工作的政府官员和4名反对党成员死亡,数十名警察受伤。目前,警方尚未就此发表评论。

报道说,本届选举仅有4名外国观察员、1.3万名国内观察员参与监督工作。而在2008年举行的第9届议会选举中,共有585名外国观察员和16万名国内观察员监督选举。

孟加拉国第10届议会选举投票于当地时间5日8时开始,但反对党联盟宣布抵制

大选,并以封锁交通、罢工等措施阻挠选举。

因反对党抵制,孟加拉国全国300个选区中的153个选区均只有一名来自执政党的候选人参选,因此这些选区将无需选民投票,唯一候选人将直接当选议员。在其余147个选区,执政党候选人将与持有不同政见的独立候选人竞争议席。

选举投票将持续至当天16时,初步选举结果最早可能于当晚公布。

按以往惯例,孟加拉国通常在一个由无党派人士组成的看守政府主持下举行大选,但总理哈西娜主持的现政府废除了这一制度。反对党联盟认为,没有该制度就难以保证大选的公正,该联盟因此抵制本次大选。

谎称亲手击毙拉登 骗多名富翁投资办公司 “冒牌拉登杀手”狂骗美国

本报综合消息 据1月4日《每日邮报》、美国广播公司(ABC)报道,57岁的美国男子A·J·迪肯声称他是一名资深海豹突击队队员,并曾在CIA工作多年。迪肯甚至称2011年5月,在美军特种部队展开的突袭行动中,他亲手击毙了本·拉登。事实上迪肯是一名不折不扣的大骗子,他其实只是一名酒吧服务生,并曾有犯罪记录。可迪肯凭借“拉登杀手”这一头衔,顺利骗取了多名富翁的信任投资,他不仅开办了自己的保安防御公司,并和一家与联合国有关联的机构签订了一份价值达5亿美元的安保合同!美国广播公司(ABC)3日晚播出的《20/20》节目披露了这一惊人内幕,立即引发一片哗然。

凭借“拉登杀手”这一响当当的头衔,迪肯顺利骗取了许多人的信任和崇拜。他在内华达州卡森市开办了一个军事风格的训练营,向大批慕名而来的学员传授他“猎杀拉登”的独门秘笈。

在名声越来越大之后,迪肯开办了一个名为“全球资源和物流”的保安防御公司,而他的名气吸引了众多富翁的投资——比如两名医生为迪肯的防卫公司至少投资了85万美元。卡洛儿·罗伯兹女士就是迪肯防卫公司的主要投资者之一,她是在迪肯的军事训练营中与他相识的,罗伯兹女士回忆道:“在讲

述他的惊人故事时,他不会把经过说得太过离谱,而是会掺杂许多很可信的元素,再把这些精心编造、貌似可信的故事告诉每个人。”令罗伯兹女士做梦也想不到的是,迪肯的文件都是他从网上复印伪造而来的。除此之外,迪肯还伪造了两枚荣誉勋章,并伪造了一封著名的前反恐专家、前美国海军陆战队中校奥利佛·诺斯表扬他的电子邮件。

罗伯兹女士称,公司成立后,她与迪肯一同前往非洲布隆迪为公司洽谈第一笔生意。然而,当罗伯兹女士抵达布隆迪之后,她发现迪肯有些不对劲。据罗伯兹女士回忆,在布隆迪的第二个晚上,他们所住的酒店突然停电了,但迪肯在停电后的表现压根就不像一个有经验的军事指挥官。罗伯兹女士回忆道:“他吓坏了,拿起他的电话跑到另一个房间,他在电话中要CIA重新定位他的卫星,从而确保反叛者不会来抓他。”

然而,当美国广播公司(ABC)《20/20》节目与身处阿拉巴马州偏远地区的迪肯取得联系后,他拒绝发表评论,没有对他编织的谎言进行任何辩解。

据最新消息显示,尽管“拉登杀手”迪肯的谎言漏洞百出,但目前他创办的防御公司已经赢得一家与联合国有关联的机构的安保合同,据称该合同价值达5亿美元。(袁阳)

阿富汗首都一美军基地遇袭

新华社喀布尔1月4日电(记者 赵乙深 陈杉) 位于阿富汗首都喀布尔一处美军基地4日晚遭到汽车炸弹袭击,目前尚无人员伤亡情况报告。

爆炸发生在当地时间晚7时30分左右,地点位于喀布尔市中心使馆区,附近有北约驻阿富汗国际安全援助部队总部和英国大使馆。新华社记者在现场了解到,一辆装有爆炸装置的车辆驶入该地区一处美军军事基地外

围安检围墙后发生爆炸。目前警方已经封锁该地区,阿政府和驻阿美军尚未发表任何情况报告。

目前尚无任何组织宣称制造这起袭击。

这是一天内阿富汗外国驻军基地遭遇的第二次袭击。当天上午,阿东部楠格哈尔省一处军事基地遭到塔利班武装分子袭击,造成包括一名北约士兵在内共7人死亡。

印度塌楼事故已造成14人死亡

新华社孟买1月5日电(记者 赵旭 汪平) 据印度媒体报道,截至5日中午,发生在该国西南部果阿邦的在建楼房倒塌事故已造成14人死亡,尚有20余人被埋。

4日下午,位于果阿邦卡纳科纳地区的一栋五层在建楼房倒塌,事发时楼里有50多人。参加搜救的消防人员介绍说,他们连夜进行搜救,找到多名遇难者的遗体。目前距离事

发已过去近20小时,被埋废墟下的20多人生还希望渺茫。

有目击者说,此前尚有声响从废墟下传出,但随着时间的流逝,已逐渐听不到声音。

事故发生后,果阿邦首席部长马诺哈尔赶赴现场指挥救援工作。他说,导致楼房坍塌的主要原因是施工质量不达标。当地警方已对此栋建筑物的开发商和承包商实施追捕。

美国遭暴风雪袭击 致16人死亡 联合国总部关门



纽约一名男子在清理街道上厚厚的积雪

本报综合消息 美国东北部和中西部1月3日再遭暴风雪袭击,部分地区积雪厚度达60厘米,气温低至零下38摄氏度。

受暴风雪影响,联合国总部、联邦法院和一些州立政府机关暂停办公。至少16人在暴风雪中死亡。

美国东北部地区大部分居民3日早晨起来,第一件事就是铲除门前的大雪。新英格兰地区最大城市波士顿积雪平均厚度45厘米,部分地区达60厘米。

受暴风雪影响,联合国总部大楼、纽约州和新泽西州的联邦法院关闭。东北部地区绝

大多数学校停课。美国人事管理局劝告联邦政府工作人员在家办公或请假。

美国中西部地区同样遭遇暴风雪袭击,部分地区创下有记录以来低温极值。

根据美国国家气象局数据,明尼苏达州3日测得零下38摄氏度的低温,创下美国有记录以来除阿拉斯加州之外的最低温度。

暴风雪和严寒天气已导致至少16人遇难,其中包括一名71岁的老妇。纽约州西部城镇拜伦警方说,这名老妇的尸体2日晚间被发现。她患有阿尔茨海默氏病,外出时衣着单薄被冻死。(张旌)